

ОДОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Одонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ—у становочныхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлѣній.



№



83.

Подписанная цена за годовое издание вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшее повелѣніе. Циркуляръ главаго штаба.—Объявленія.—Часть неофиці-
альная. Отечественная хроника. Харьковъ. Ревель. Дагестанъ. Кавказъ. Новая Земля.—Одонецкая зѣтонія. Храмовой праздникъ. О наблюденіяхъ
надъ солнечнымъ затмѣніемъ. Празднованіе юбилея. Большничный водопроводъ. Вытегра. Проншествія. Разныя извѣстія.—Иностранныя извѣстія. Тел-
ограммы. Аглія. Балканскія дѣла.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О порядкѣ представленія къ наградѣ ордена
св. Владимира 4-ст. лицъ, не принад-
лежащихъ къ дворянскому сословію.

Военный министръ, генералъ — адъютантъ
Ваниновскаго, уѣдомилъ тайного советника
Кидошенкова, что ГОСУДАРЮ ИМПЕРА-
ТОРУ, 16-го августа 1887 года, благоугодно
было повелѣть: принять за правило, чтобы
удостоеніе къ ордену св. Владимира 4-й ст.-
лицъ, не принадлежащихъ къ дворянскому
сословію, допускалось въ тѣхъ лишь случа-
яхъ, если лица эти прослужили въ офицер-
скихъ или классныхъ чинахъ не менѣе 20
лѣтъ и имѣютъ уже орденъ св. Анны 2-й
степени.

Къ сему военный министръ присовокупилъ,
что вмѣстѣ съ тѣмъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО со-
изволилъ указать ему, генералъ—адъютанту
Ваниновскому, о принятіи сего Высочайшаго
повелѣнія къ руководству по всѣмъ вѣдом-
ствамъ и сообщить управляющему Собствен-
ною ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕ-
СТВА Капеллярію.

Объ изложенной Монаршѣй волѣ, сообщен-
ной, за управляющаго Собственою ЕГО
ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Кап-
еллярію, тайнымъ советникомъ Кидошенко-
вымъ, министру юстиціи предложилъ прави-
тельствующему сенату.

Циркуляръ главаго штаба.

(22-го сентября 1887 года № 46,383).

О распределѣніи въ войска новобранцевъ призыва 1887 года.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 16 сентября
сего года, Высочайше соизволилъ утвердить
прилагаемыя при семъ къ исполненію и ру-
ководству: Россісаніе о распределѣніи въ
войска новобранцевъ призыва 1887 года и
руководство, для препровожденія ихъ изъ
уѣздовъ въ войска *).

При этомъ присовокупляется вижеслѣдую-
щее:

Распределѣніе новобранцевъ въ различ-
ные роды сухопутныхъ войскъ, пограничной
и карантинной стражи, должно быть произ-
ведено уѣздинными воинскими начальниками,
которыми, при этомъ, слѣдуетъ въ точности
руководствоваться правилами, у сего вклю-
чаемыми (Лит. А и Б **).

Назначеніе укомплектованія во флотъ
произвести слѣдующимъ порядкомъ: а) Въ
число новобранцевъ, назначенныхъ росписа-
ніемъ изъ уѣзда во флотъ, подлежаше уѣзди-
мъ воинскимъ начальникамъ обязываться вы-
брать прежде всего людей, удовлетворяю-
щихъ условіямъ, означеннымъ во 2-мъ пунк-
ти.

* Высочайше утвержденныя: 1) руководство
для препровожденія изъ уѣздовъ въ войска
по назначению новобранцевъ, призванныхъ
на службу въ 1887 году; 2) росписаніе о
распределѣніи новобранцевъ призыва 1887
года, и 3) вѣдомость, показывающая въ ка-
какъ части войскъ и изъ какихъ губерній
назначены новобранцы призыва 1887 года—
расположены по военному вѣдомству.

**) Приложения подъ літ. А и Б разосланы по
военному вѣдомству.

тъ ст. 15-й устава о воинской повинности,
руководствуясь при этомъ какъ отмѣтками
въ пріемныхъ формуларныхъ спискахъ, такъ
и личными опросами новобрачайщихъ, а именно: 1) плававшихъ матросами на мореход-
ныхъ или каботажныхъ судахъ во мвѣре
одной навигаціи, непосредственно предш-
ствовавшей призыву; 2) служившихъ не менѣе
одной навигаціи, непосредственно предш-
ствовавшей призыву, машинистами или ко-
чегарами на паровыхъ судахъ, а также слу-
жившихъ мастеровъ на заводахъ, стро-
ящихъ паровые машины, и 3) корабельныхъ
плотниковъ, ковочатчиковъ и котельщиковъ.
На пополнение недостающаго затѣмъ числа
новобранцевъ, опредѣленного по росписанію
для флота, назначать полностью урожен-
цевъ мѣстностей, поименованныхъ въ Высочай-
шемъ утвержденныхъ, 18 марта 1880 года,
спискахъ (призывать по морскому вѣдомству
22 марта 1880 года, № 34), которые разосланы
начальникамъ штабовъ подлежащихъ
военныхъ округовъ, при циркуляромъ от-
зыва главаго штаба 17 июня 1880 года, №
1,908, безъ выбора изъ нихъ въ гвардію и
специальную войска; причемъ новобранцевъ
этихъ мѣстностей, могущихъ оказаться въ
излишествѣ противу числа, назначенаго по
росписанію во флотъ, распределить въ сухо-
путные войска, на общемъ основаніи. в)
Независимо отъ изложенного, лица, прошед-
шія курсъ мореходныхъ школъ разныхъ на-
именованій, а также служившихъ машиниста-
ми на паровыхъ судахъ, и вообще всѣхъ
мастеровъ разныхъ наименованій, служив-
шихъ на разныхъ судостроительныхъ и ме-
ханическихъ заводахъ, на коихъ выдѣльива-
ются механизмы или части оныхъ для судо-
выхъ машинъ разныхъ типовъ, какъ-то: ма-
шинистовъ, кочегаровъ, котельщиковъ, ла-

тейщиковъ, слесарей и другихъ той же специальности, въ какихъ-бѣ мѣстностяхъ Европейской Россіи они въ были приняты на службу, не должны быть распределены въ сухопутныя войска, а подлежать отправлению въ флотъ, по назначенію главнаго морскаго штаба. Для сего, о числѣ принятыхъ тѣмъ губерній подобныхъ молодыхъ людей начальники мѣстныхъ бригадъ обазыгаются сообщить неотлагательно названному штабу, для указанія, въ какой изъ портовъ слѣдуетъ отправлять ихъ на службу; до того же времени таковыя новобранцы должны быть оставлены на сборныхъ пунктахъ въ прикомандированіи къ мѣстнымъ и резервнымъ частямъ.

2. Новобранцы изъ числа лицъ съ высшимъ и среднимъ образованіемъ, за которыми, по силѣ 3-го пункта IV отдѣла Высочайше утвержденаго 10 февраля 1886 г. мѣтии государственного соведенія (прик. № воен. вѣд. 13 марта того же года, за № 54), сохранено право выбора для службы части войскъ, назначаются въ тѣ части, въ которыхъ они желаютъ служить, наблюдая, однако, чтобы по физическимъ своимъ качествамъ они соотвѣтствовали тому роду войскъ, куда поступаютъ. При этомъ, подобными лица не должны быть вовсе назначаемы въ мѣстные батальоны и команды, а также ландверскіе части, даже если бы они сами о томъ просили.

3. Если въ числѣ подлежащихъ по призыву зачисленію въ дѣйствительную службу окажутся лица, состоящія уже за полученное воспитаніе въ войскахъ, управлениахъ и заведеніяхъ военнаго и морскаго вѣдомствъ, то таковыхъ лицъ не требовать въ управлѣнія уѣздныхъ воинскихъ начальниковъ, направивъ съ прочими новобранцами, для распределенія въ части войскъ, указанныхъ для данной мѣстности въ расписаніи главнаго штаба, а оставлять въ тѣхъ воинскихъ частяхъ и военныхъ управленияхъ, где они состояли на службѣ, до призыва къ жребью. Новобранцевъ же, состоявшихъ до вынутія жеребца на службѣ въ гражданскомъ вѣдомствѣ (за исключеніемъ фельдшеровъ), распределять въ войска, на общемъ основаніи, смотря по ихъ способности; но тѣль изъ нихъ, когдѣ въ гражданскомъ вѣдомствѣ достигли классныхъ чиновъ и пришли на службу въ страй—распределять непремѣнно въ полевые войска.

4. Новобранцевъ, окончившихъ курсъ наукъ въ училищѣ кондукторовъ путей сообщенія (въ гор. Вышнемъ-Волотѣ) или техническихъ училищахъ, а равно служившихъ по механическихъ и горныхъ заводахъ и телеграфныхъ станціяхъ,—принима-

емыхъ въ уѣздахъ, изъ которыхъ не назначаются по расписанию новобранцы въ сапѣры, а также окончившихъ курсъ наукъ въ желѣзодорожныхъ техническихъ училищахъ, а равно имѣющихъ свидѣтельства о хорошей службѣ въ желѣзныхъ дорогахъ телеграфистами, машинистами и ихъ помощниками, мастеровыми при механическихъ желѣзно-дорожныхъ заведеніяхъ, занимавшихъ должности стрѣлочниковъ, дорожныхъ мастеровъ и подмастерьевъ, принимаемыхъ въ уѣздахъ, изъ которыхъ не назначаются по расписанию новобранцы въ желѣзодорожные батальоны,—не распредѣлять въ войска, указанныхъ въ расписаніи, а оставлять въ прикомандированіи къ ближайшей резервной или мѣстной части *). О числѣ подобныхъ принятыхъ новобранцевъ начальники мѣстныхъ бригадъ должны немедленно представить свѣдѣнія въ главный штабъ, съ указаниемъ специальности каждого, для распределенія ихъ въ части саперныхъ бригадъ и желѣзодорожные батальоны.

5. О новобранцахъ, знающихъ фельдшерское, антечное или ветеринарное дѣло (составлявшихъ въ гражданскомъ быту бригадѣрами, аптекарскими помощниками, аптекарскими учениками, коповарами, братьями милосердія), уѣздные воинскіе начальники обязаны доносить безъ замедленій окружнымъ военно-медицинскимъ инспекторамъ, для указанія, въ какихъ именно частяхъ слѣдуетъ ихъ назначать на фельдшерскій вакансіи. До того же они должны оставаться въ прикомандированіи къ мѣстнымъ частямъ.

6. Въ томъ случаѣ, если бы въ одномъ уѣзѣ оказался недостатокъ людей, удовлетворяющихъ определеннымъ условіямъ, для назначенія въ специальныя войска и въ писарскіе классы, а въ другомъ уѣзѣ, той же губерніи, былъ бы излишокъ таковыхъ людей противу числа, какое назначается изъ уѣзда, то расписанію—представляется начальникамъ мѣстныхъ бригадъ дѣлать замѣну новобранцевъ одного уѣзда людьми другаго уѣзда. Въ случаѣ же недостатка въ однихъ уѣздахъ новобранцевъ, удовлетворяющихъ условіямъ выбора для назначенія ихъ въ гвардію, недостатокъ этотъ долженъ быть пополненъ излишкомъ таковыхъ людей въ другихъ уѣздахъ не только той же губер-

* Но тѣль изъ числа окончившихъ курсъ въ вышневолоцкомъ кондукторскомъ училищѣ, которые участвовали въ жеребѣметаніи до обнародованія закона 10 февраля 1886 года (прик. № воен. вѣд. 13 марта, № 54)—не слѣдуетъ назначать на службу въ инженерную войску, безъ ихъ согласія, такъ какъ по силѣ IV отдѣла того же закона, за иными сохраняется право выбора части войскъ.

нїй, но и другихъ губерній, входящихъ въ районъ мѣстной бригады; для чего уѣздные воинскіе начальники обзываются, тотчасъ же, по прибытии къ нимъ новобранцевъ, донести начальникамъ мѣстныхъ бригадъ какъ о недостаткѣ, такъ въ обѣ излишкѣ людей, годныхъ для назначеній въ гвардію и специальные войска и въ писарскіе классы.

7. Въ случаѣ недостатка въ уѣзѣ новобранцевъ-евреевъ, удовлетворяющихъ условіямъ выбора въ кавалерію и крѣстоносную артиллерию, недостающее число ихъ, противъ назначенія, сдѣланного по расписанию, слѣдуетъ покрывать назначениемъ въ помѣщутыя части такихъ новобранцевъ-евреевъ, которые хотя и неудовлетворяютъ условіямъ выбора, но знаютъ мастерства, необходимыя по роду службы въ этихъ войскахъ, для заполненія специальности каждого, для распределенія ихъ въ части саперныхъ бригадъ и желѣзодорожные батальоны.

8. Излишествующее въ одномъ уѣзѣ противъ расписанія число новобранцевъ-евреевъ, распоряженіемъ подлежащихъ начальниковъ мѣстныхъ бригадъ, должно быть обращено на покрытие недостатка новобранцевъ-евреевъ въ другихъ уѣздахъ бригадъ; но если бы и за таковыми уравненіемъ оказалось излишокъ сихъ людей, то ихъ слѣдуетъ распределять въ тѣ части войскъ, въ которыхъ изъ уѣздовъ, входящихъ въ районъ мѣстной бригады, по расписанию назначены новобранцы-евреи; причемъ такое распределеніе дѣлать пропорціонально числу новобранцевъ-евреевъ, назначенному въ эти части войскъ; въ случаѣ же недостатка въ уѣздахъ бригадъ новобранцевъ-евреевъ, таковой положится новобранцовъ-христіанамъ. Граво также слѣдуетъ распределять и новобранцевъ-евреевъ, принимаемыхъ на службу посль общаго призыва, въ теченіи года.

9. Половину новобранцевъ Оренбургской губерніи, назначаемыхъ въ полки 1, 7, 8, 9, 10 и 13 кавалерійскихъ дивизій, въ числѣ 21—22 человѣка на каждый полкъ, согласно 8 п. приказа по военному вѣдомству 1882 года, за № 228, выбрать изъ башкиръ, соответствующихъ кавалерійской службѣ (2 прим. къ п. 3 прав. для выбора новобр.).

10. Въ случаѣ поступленія въ уѣзѣ большого числа новобранцевъ противу означеннаго въ расписаніи (принятыхъ на службу, какъ во время призыва, такъ и послѣ призыва, въ теченіи года), излишнихъ людей назначать въ тѣ части полевой резервной и мѣстной пѣхоты, въ которыхъ изъ уѣзда назначены новобранцы по расписанію; при недостаткѣ же новобранцевъ противу расписанія, распределять оный уравнительно, въ

указанные въ расписании армейские пѣхотные полки *).

11. Относительно обмундированія новобранцевъ соблюдать правила, указанныя въ главѣ III руководства; если же для совершенія перехода въ мѣста назначения вонадобится полушибути, то ихъ требовать отъ мѣстнаго гражданскаго начальства.

12. При назначеніи новобранцевъ изъ губерній Европейской Россіи на службу въ войска пріамурскаго военнаго округа, уѣздные воинскіе начальники, подъ личной отвѣтственностью, должны выбирать для сего новобранцевъ безусловно здоровыхъ и способныхъ къ службѣ, производя таковыя людемъ тщательное медицинское освидѣтельствование.

13. Начальники мѣстныхъ бригадъ обязаны представить въ главный штабъ, непременно въ 1-му августа 1888 года, отчеты об исполненіи призыва въ каждой губерніи, на основаніи частныхъ отчетовъ уѣздныхъ воинскіхъ начальниковъ, а отъ сибирскихъ военныхъ округовъ таковыя отчеты должны быть представлены въ 1-му января 1889 г.; отчеты же о новобранцахъ, прибывающихъ въ войска, представляются, въ томъ же сроку, начальниками дивизій и другими начальническими частями,—по формамъ, соображеніемъ командающими войсками въ военныхъ округахъ, при циркулярномъ отложении 24 июля 1879 года, № 2,562, причемъ таковыя отчеты отъ войскъ туркестанскаго военнаго округа представляются въ 1-му января 1889 года.

Вмѣстѣ съ симъ, считается нужнымъ подтвердить уѣзднымъ воинскимъ начальникамъ неотступнѣмъ соблюденіи установленныхъ правилъ назначенія новобранцевъ въ войска, причемъ должно быть обращено особое вниманіе на выборъ новобранцевъ въ гардю, отдавая предпочтеніе вполнѣ здоровому тѣлосложенію, передъ величиною роста, въ допускаемыхъ правилами предѣлахъ; виновны въ нарушении этихъ правилъ будутъ подвергнуты строгой отвѣтственности.

Главный штабъ, извѣща о сихъ расположенныхъ воинскіхъ начальниковъ, для зачисленія исполненія, вмѣстѣ съ тѣмъ, просить губернаторовъ, уѣздныхъ земскій управы, казенныхъ и контрольныхъ палатъ—о ихъ содѣйствии и надлежащемъ распоряженіи во всѣхъ случаяхъ, до нихъ относящихся.

Объявленія.

Мировой судья 1 уч. Олонецкаго уѣзда вызываетъ наслѣдниковъ предъявить, въ 6 мѣсячный срокъ, установленный 1,241 ст. зак. гражд. I ч. X т. свод. зак. изд. 1857 г. и по прод. 1876 г., права свои на наследство послѣ смерти крестьянки Олонецкаго уѣзда, Рыпушкальской волости, дер. Ойнасова, Екатерины Дмитріевной Германовой, заключающееся въ недвижимости, а именно: деревянномъ, одноэтажномъ домѣ, съ надворными строеніями и разною движимою имуществою, находящемся въ той же деревнѣ Ойнасовъ.

Мировой судья Олонецко-Лодейнопольского округа, 1 участка Лодейнопольского уѣзда, вызываетъ наслѣдниковъ къ измѣнѣю, оставшемуся послѣ смерти крестьянки Лодейнопольского уѣзда, Заостровской волости, дер. Наволокъ, Ионы Савиной, умершаго 17 мая 1886 года, заключающемуся въ половинѣ деревянного двухъ-этажного дома, со службами, находящагося въ д. Наволокъ, предъявить права свои въ срокъ установлений 1,241 ст. X т. I ч. зак. гражд.

Подъ выкупленную у Лодейнопольского землевладѣльца, флота-лейтенанта, нынѣ контра адмирала, Аполлона Ивановича Саблинъ, бывшими временно-обязанными крестьянами Шапшинской волости и общества, дер. Агашевой горы, въ числѣ 23 душъ, землю въ количествѣ 115 дес. удобной и з. дес. 1,920 саж. неудобной, разныхъ угодий, главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ разрѣшена выкупная суда, 1,166 р. 66 к., срокомъ съ 1 января 1883 г.

Розыски.

29 минувшаго сентября въ г. Петрозаводскѣ Шуйскій сельскій старosta Тихоновъ утерялъ данное ему для сдачи на почту казенное письмо волостнаго правленія, адресованное въ С.-Петербургъ, Кавалергардская улица, домъ № 8, квар. 6, Маріи Егоршиной, въ которую находился паспортъ отъ 27 сентября за № 401, на имя крестьянки Ялгубскаго общества, деревни Суйсары Маріи Тихоновной Егоршиной; о разысканіи которыхъ и о считаніи утерянаго паспорта недѣйствительнымъ симъ публикуется.

Вытегорское уѣздное полицейское управление публикуетъ о разысканіи и считаніи недѣйствительнымъ увольнительного билета, утерянаго на Архангельскомъ почтовомъ трактѣ, въ выселкѣ Ивановскомъ, Вы-

тегорскаго уѣзда, запасшимъ рядовымъ С.-Петербургскаго окружнаго артилерійскаго склада, происходящимъ изъ крестьянъ Воложскаго уѣзда, дер. Вепрева, Иваномъ Васильевичемъ Вѣтшенинимъ, выданаго ему изъ управления артилерійскаго склада въ 1881 г., но за какимъ № не помнитъ.

Вытегорское уѣздное полицейское управление публикуетъ о разысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утерянаго запасшаго рядовымъ Иваномъ Максимовимъ, происходящимъ изъ крестьянъ Романоборисоглѣбскаго уѣзда, Алексѣевской волости, деревни Очаки, свидѣтельства на отлучку, выданаго ему 2 ноября 1885 года, срокомъ на одиннадцать мѣсяцевъ. Означенное свидѣтельство утеряно Максимовымъ неизвѣстно где въ г. Вытегрѣ въ минувшемъ 1886 году.

Торги.

Отъ управления государственными имуществами Новгородской губерніи объявляется, что на продажу лѣсныхъ материаловъ, назначенныхъ къ отпуску на 1887 годъ изъ казенныхъ дачъ Новгородской губерніи, оставшихся не проданными съ производившихся въ семъ году торговъ, назначаются вторичныя торги, безъ переторжки, въ наименѣніи лѣстахъ въ слѣдующіе сроки сего 1887 года: въ Никольскомъ волостномъ правлении, Новгородскаго уѣзда, изъ дачъ 1 Новгородскаго лѣсничества—25 ноября; изъ дачъ 2 Новгородскаго лѣсничества—26 ноября; въ Карпиногорскомъ волостномъ правлении, Крестецкаго уѣзда, изъ дачъ 2 Медведевскому волостному правлению, Валдайскаго уѣзда, изъ дачъ Валдайскаго лѣсничества—27 ноября; въ Тихвинскомъ уѣздномъ полицейскомъ управлении, изъ дачъ Тихвинскаго лѣсничества—28 ноября.

Всего, для рубки съ учетомъ по площади 748 дес., на сумму по оценкѣ 57,812 руб. и съ учетомъ по количеству 636 бревенъ, на сумму, по оценкѣ, 120 рублей. Желающіе заблаговременно осмотрѣть продаваемыя лѣсосыѣ, дѣланки и лѣсные материалы, согласно себѣ и болѣе подробной публикаціи, оттиски которой разсылаются сверхъ того отдельно, какъ рано желающіе подробнѣ ознакомиться съ условіями продажи, могутъ обращаться за надлежащими указаніями къ мѣстнымъ лѣсничимъ и въ управлении государственными имуществами въ г. Новгородѣ.

Отмѣна торговъ.

Судебный приставъ при Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда Воеводскаго,

* Новобранцы городовъ Петербурга и Москвы, не распределенные въ войска по расписанию, получать назначение по особому распоряженію главнаго штаба.

на основании 1,039 ст. уст. гражд. суд. Императора Александра II, объявляет, что назначенная на 2 ноября 1887 г. публичная продажа движимого имущества, принадлежащего жене потомственного почетного гражданину Жозефине Госсифовой Красильниковой, заключающейся в сосновыхъ доскахъ, находящагося въ селеніи Челмужахъ, Повѣнѣцкаго уѣзда, отмѣнена согласно указу Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда отъ 23 октября 1887 г. за № 4,261.

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особыя прибавленія о сыскѣ лицъ, имѣній и капиталовъ къ № 79 Вятскихъ губ. вѣд.

За вице-губернатора,
Совѣтникъ Каверзновъ.

Секретарь Задрбинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Его Императорское Высочество Великий Князь Михаилъ Николаевичъ, 18-го октября, возвратился изъ мѣстечка Боржома въ С.-Петербургъ.

* *

Его Императорское Высочество Великий Князь Михаилъ Михаиловичъ, 18-го октября, возвратился съ Кавказа въ С.-Петербургъ.

* *

Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великий Князь Владимиръ Александровичъ и Великая Княгиня Марія Павловна, 20-го октября, въ половинѣ втораго часа пополудни, выѣхали съ Александринской станціи, ст. экстрѣмныхъ поѣздомъ варшавской желѣзной дороги, въ Скерневицъ. („Пр. В.“).

ХАРЬКОВЪ. Предѣдатель распорядительнаго комитета харьковской всероссийской сельско-хозяйственной выставки, М. Е. Гордѣенко, на посланную имъ Августѣйшей Покровительницѣ выставки Ея Императорскому Высочеству Великой Княгинѣ Екатеринѣ Михаиловнѣ телеграмма о закрытии выставки, получивъ, по сообщенію „Харьк. Губ. Вѣд.“, слѣдующій отвѣтъ:

„Получила ваше сообщеніе; еще разъ по-
здравляю васъ, распорядителей и экспонен-

тровъ съ истинно-большимъ успѣхомъ, и благодарю за подробнѣе объясненія, давшія Миѣ возможность оценить прекрасное устройство этой столь интересной выставки, покровительство которой признала съ особеннымъ удовольствіемъ“.

„ЕКАТЕРИНА“,
(„Пр. В.“).

РЕВЕЛЬ. 1-го февраля сего года, унтер-офицеръ 90-го пѣхотнаго онежскаго полка Панфилъ Кондратьевъ, будучи начальникомъ караула въ ревельской срочнѣй тюрьмѣ, выказалъ притѣрную распорядительность при усмирѣніи бунта арестантовъ. Когда арестанты стали бѣгать изъ здания, въломавъ двери, вышли изъ своихъ камеръ въ коридоръ, Кондратьевъ выстроилъ карауль и, взявъ на-руку, не допустилъ ихъ спуститься внизъ по лѣстницѣ, а затѣмъ съ подошедшою конвойною командою поднялся въ верхній коридоръ и распорядился сдѣлать выстrelъ вдоль коридора поверхъ головъ арестантовъ, чѣмъ и заставилъ ихъ разойтись по камера姆ъ. За таковую находчивость въ умѣлью распорядительности ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, въ докладѣ думы знака отличія св. Аны, Всемилостивѣйше вождалъ Панфилъ Кондратьевъ знакомъ отличія ордена св. Аны и единовременною выдачею 100 рублей. („Пр. В.“).

ДАГЕСТАНЪ. 26-го сентября, въ штаб-квартирѣ 83-го пѣхотнаго самурскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича полка, въ урочищѣ Дешлагаръ, Дагестанской области, произошло торжественное открытие памятника, возобновленнаго на могилѣ офицеровъ, павшихъ при штурмѣ аула Шеллаги, 18-го января 1852 года. Въ этомъ дѣлѣ 1-й самурскій батальонъ потерялъ убитыми 3-хъ офицеровъ и 76 нижнихъ чиновъ и ранеными 7 офицерами и 176 нижнихъ чиновъ. Нижние чины были погребены близъ с. Манджалисъ (центра управленія Кайтаго-Табасаранскаго округа), а останки трехъ убитыхъ офицеровъ, по желанію товарищей, отправлены въ Дешлагаръ. Въ 1854 году, на ихъ могилѣ, въ память всѣхъ чиновъ, героически павшихъ подъ Шеллагами, былъ воздвигнутъ каменный памятникъ. Но съ теченіемъ времени памятникъ пришелъ въ упадокъ, и во время восстановленія въ Дагестанѣ часть его была совершенно разрушена. Въ нынѣшнемъ году, по почину командаира самурскаго полка, полковника Старкова, и благодаря его живому участію, памятникъ былъ вновь восстановленъ, а такъ какъ вокругъ него были погребены нижние чины, умершие отъ ранъ, полученныхъ въ томъ же дѣлѣ, то все это

место обнесено глубокимъ рвомъ и высокимъ брустверомъ, что придаетъ ему видъ привильного редута, внутренюю площадку котораго занимаетъ кладбище.

26-го сентября, въ 9 часовъ утра, послѣдовала, какъ передаетъ „Кавказъ“, панихида по убийнымъ и освященіе памятника. Полкъ, въ полномъ составѣ, выстроился поклономъ вокругъ редута; противъ восточной стороны стояли отставные нижние чины, доблестные ветераны прошлой кавказской войны, привѣшивъ почтить память своихъ боевыхъ товарищѣ. Памятникъ былъ украшенъ цветами, а стороны редута были задрапированы зеленою и вѣнками. („Пр. В.“).

КАВКАЗЪ. На Кавказѣ, въ Черноморскомъ округѣ, предполагается компанией охотниковъ организовать правильный охотничій промыселъ на крупнаго зѣбра, водившагося здесь въ изобилии и причиняющаго немалый вредъ местному населенію. Условія названной мѣстности какъ нельзя болѣе благоприятствуютъ жизни зѣбра: маляноваевность, непроходимыя чащи, масса дикорастущихъ фруктовыхъ деревьевъ и кустарниковъ, каковы яблони, груши, алыча, инжиръ (тѣсса сагиса), кизиль, ежевика, и проч., даютъ и обильную пищу, и полную безопасность существованія четвероногимъ обитателямъ. Въ часы хищныхъ зѣбръ водится здесь медведи, кабаны, риси, волки, шакалы, и проч. Съ самого начала заселенія Черноморского округа мѣстные жители велиутъ безплодную борбу съ зѣбremъ. Въ то же время, администрація округа уже давно обратила вниманіе на этотъ бичъ населения и всѣми мѣрами помогала ему въ борбѣ съ зѣбremъ, раздавая оружіе, порохъ, синецъ. Къ сожалѣнію, всѣ такие мѣры не привели желаемымъ результатамъ.

По окончательной организаціи промысла, предполагается туша бытыхъ кабановъ, колъ и окорка медведей отправлять на пароходахъ русскаго общества пароходства въ торговыя въ Одессу, Николаевъ, Севастополь и другие приморскіе города. Кроме того, промышленники будутъ топить медведей сало, займутъ дубленіемъ шкуру котовъ, рисей, медведей и львово винницъ, которыхъ очень много въ Сочинскомъ отдѣльномъ округѣ и которыхъ доставляется давно уже значительный доходъ многимъ изъ мѣстныхъ поселеній. („Пр. В.“).

НОВАЯ ЗЕМЛЯ. Лѣтомъ сего года, Его Императорскимъ русскимъ географическимъ обществомъ была организована, при содѣйствіи морскаго министерства, особая экспедиція для опредѣленія длины секунднаго

маятника на Новой Земле, при помощи пріобрѣтеннаго обществомъ прибора. Производство работъ было возложено на дѣйствительного члена общества, лейтенанта А. И. Вилькицкаго, которому, кромѣ этой работы, было поручено опредѣлить долготу гор. Архангельска по телеграфу. Въ этой постѣдной работѣ принялъ участіе дѣйствительный членъ общества О. Ф. Витгартъ, наблюдавшій въ Пулковѣ. Въ серединѣ июня, г. Вилькицкий отправился черезъ Повѣнье въ Сумскій посадъ, гдѣ, вмѣстѣ съ командиромъ изысканіемъ на Новую Землю секретаремъ общества для естественно-историческихъ изслѣдований, сѣялъ на шхуну „Баканъ“, которая была назначена морскимъ министерствомъ для доставки этихъ лицъ на Новую Землю и обратно. 10-го июля шхуна „Баканъ“ стояла на якорь въ Моллеровской бухтѣ, въ Новой Землѣ. Здѣсь, по установкѣ инструментовъ, были немедленно начаты наблюденія, удачно законченныя къ 23-му июля. По возвращеніи въ Архангельскъ, г. Вилькицкий сдалъ наблюденія для опредѣлѣнія разности долготъ Пулкова и Архангельска. 21-го сентября г. Вилькицкий возвратился въ Пулково, гдѣ еще разъ повторилъ свою наблюденія, которыя, будучи сравнены съ наблюденіями до путешестія и съ наблюденіями дѣйствительнаго члена Р. Э. Ленца тѣль же приборомъ, дадутъ возможность судить о степени неизменности прибора за время путешестія.

(„Пр. В.“.)

Въ архивѣ Повѣнѣцкой метеорологической станціи такъ описывается свои наблюденія: восходъ солнца совершился въ 4 час. 30 мин., а въ 5 час. 48 мин. наблюдавшіе затѣтили, что совершенно безоблачно небѣ, небольшой кусокъ тѣни, западшій съ правой стороны солнца, и все болѣе и болѣе возрастающій. Въ 6 час. 40 мин. тѣнь покрыла приблизительно $\frac{3}{4}$ солнечнаго диска и видимо паступила центръ затѣти. Вскорѣ затѣть обозначились вверху и внизу лунной тѣни какъ-то оторвавшись куски и солнце представилось въ видѣ мѣсячнаго серпа, имѣющаго вверху и внизу надбрѣзъ. Эти оторвавшись куски тѣни оставались во все время затѣти пока тѣнь не начала выступать изъ солнечнаго диска. Интенсивность солнечныхъ лучей, по мѣрѣ той какъ тѣни ихъ заслонили, затѣть ослабѣла такъ, что не вооруженнымъ глазомъ можно было смотрѣть на солнце, а наблюденія по барометру, который ранѣе дѣлялся безъ фонари, пришло дѣлать при огнѣ. Цѣль солнечнаго света грозно-сѣрый изъ-за линзъ, лица окружающихъ людей — мертвенно-блѣдны. Утренняя роса, почти уже исчезнувшая подъ влияніемъ солнечныхъ лучей, опять показалась въ изобилии, причемъ температура затѣти понизилась. Во время самаго Большаго затѣти ясно былъ видѣнъ полный кругъ мѣсяца, т. е. продолженіе тѣни и изѣкъ солнечнаго диска. Особенаго влиянія на животныхъ во время затѣти не было, кромѣ только того, что ласточки, какъ будто испуганы, бѣжали обыкновенного шумѣли и прятались подъ крыши домовъ. Коровы, выщущены на подложкѣ кормъ, остановились какъ бы въ недоумѣніи, и затѣмъ улеглись пережевывать жвачку.

Все это продолжалось очень недолго — всего минуты дѣб, такъ какъ въ 6 час. 48 мин. тѣнь уже застыло начала выходить съ лѣвой стороны солнца, лучи его начали принимать болѣе и болѣе свой прежній цветъ и прежнюю яркость; тѣнь опускалась все ниже и ниже, и законецъ въ 7 час. 38 мин. совершенно исчезла. Все прохожденіе мѣсяца между солнцемъ продолжалось около 2-хъ часовъ, въ точности — 1 ч. 50 м. и 30 сек.

Теперь-же, когда солнечное затѣтие уже прошло, но не было въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ видимо благодаря пасмурной погодѣ 7-го августа, нашлись такие оригинальные скептики изъ полуграмотнаго люда, которые совершили его отрицаютъ, и если, по корреспонденціямъ нѣкоторыхъ газетъ, изъ разныхъ мѣстностей приходилось слышать разсужденія о томъ, что учение, вообщѣшое затѣтие, ошиблись въ своихъ расчетахъ и неизвѣданные предсказали затѣти или они просто подшутили, то эти разсужденія также имѣли мѣсто въ средѣ населенія и нашего края.

Празднованіе юбилея. Изъ Кенорѣцкаго прихода, Каргопольскаго уѣзда, сообщаютъ, что 7-го сентября, наканунѣ дня юбилея пятидесятилѣтнаго служенія церкви въ отечествѣ преосвященнѣйшаго Павла, епископа Олонецкаго и Петрозаводскаго, священнослужителями Кенорѣцкаго прихода были отпразднены: малая вечеря, повечеріе и въ здравіи его преосвященства молебень св. великомученикѣ Параскевѣ, древняя икона которой находится въ церкви и почитается чудотворною нетолько мѣстными жителями, но и въ сосѣднѣхъ губерніяхъ. Въ день же юбилея, 8-го сентября, притомъ были отслужены: всенощное бдѣніе, молебень празднику Рождества Пресвятой Богородицы, литургия и молебень благодарственный. Службы происходили при большомъ стеченіи прихожанъ. По окончаніи же церковнаго торжества, Кенорѣцкій причт постановилъ: 1) весь полученный въ этотъ день въ братскую кружку доходъ раздать вицмъ въ сиротамъ церковно-приходской церкви и 2) въ каждый воскресный и праздничный день, послѣ всенощного бдѣнія, отправлять о здравіи преосвященнѣйшаго Павла молебень св. великомученикѣ Параскевѣ.

Волничный водопроводъ. Каргопольское очередное уѣздное земскіе собраніе, выслушавъ заявление завѣдывающаго больницей врача Чуваева, что устройство водопровода при новыхъ зданіяхъ больницы представляетъ весьма необходимымъ и разсмотрѣть смысли, по которымъ назна чисто стоимость устрой-

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 27-го октября.

Храмовой праздникъ въ тюремной церкви. Въ субботу, 24-го октября, въ день явленія иконы Божіей Матери „всѣхъ скорбящихъ радости“, въ домовой церкви при Петрозаводской тюрьмѣ, по случаю храмового праздника, ректоромъ духовной семинаріи П. Ф. Щегловымъ совершена была божественная литургія и молебствіе, въ присутствіи г. губернатора и директоровъ губернскаго тюремнаго комитета.

О наблюденіяхъ надъ солнечнымъ затѣемъ 7 августа 1887 г. въ Олонецкой губ. Въ Олонецкой губерніи въ настоящее времѧ, существуетъ 5-ть метеорологическихъ станцій, находящихся въ г. Петрозаводскѣ, Вытегрѣ, Каргополѣ, Повѣнѣцѣ и въ селѣ. Вознесенскѣ. Со всѣхъ этихъ пунктовъ производились наблюденія надъ солнечнымъ затѣемъ, бывшимъ 7-го августа с. г., о результататахъ которыхъ лицами, завѣдующими метеорологическими станціями, кромѣ глав-

ства водопровода исчислена въ 2401 р. 5 к., въ засѣданіи 9 октября, постановило: проектъ о постройкѣ водопровода въ больничныхъ баракахъ принять и всѣдѣствіе сего: 1) поручить земской управѣ ворти съ С.-Петербургскими водопроводчиками въ соглашеніе обѣ исполненіи этихъ работъ за возможно-наищую цѣну, привыть изъ нихъ предложеній тѣхъ, кои признаны будутъ выгоднѣи управою совмѣстно съ комиссіею; 2) ас-сангновать на это и внести въ сѣмѣтъ 1888 г.—1400 р. предоставивъ управѣ, при недостаточности этой суммы, расходовать оставшія изъ общихъ остатковъ юѣздного сбора, впрочемъ не болѣе одной тысячи рублей.

Вытегра. 7-го и 9-го сего октября въ за-
ль Вытегорского соединенного собрания, прі-
ѣзжими артистами, подъ управлѣніемъ Со-
больщиковъ-Самарина, даны два спектакля,
на которыхъ сыграли: 1) „Грѣхъ да ёдь-
на кого не живѣть“, драма въ 4-хъ дѣй-
ствіяхъ, соч. А. Островскаго; 2) „Прожде
скончались, потому повѣнчались“ комедія—
водевиль, въ двухъ дѣйствіяхъ, соч. Макси-
мова; 3) „Русскія пѣсни въ лицахъ“, опе-
ретта въ одвомъ дѣйствіи, соч. Кулакова.
Въ заключеніе втораго спектакля исполненъ
комическій еврейскій квартетъ: „Наутина“.

Происшествія по губерніи.

Побѣгъ арестанта.—Въ г. Лодейномъ-по-
лѣ, 8 сентября, содержащейся въ городской
тырьмѣ за кражу арестантъ Николай Сул-
ковский, при выпускѣ изъ камеры въ репи-
радное мѣсто, сѣжалъ чрезъ окно ремонти-
руемаго зданія смотрителя тюрьмы. Сулков-
ский 9 сентября задержанъ въ деревнѣ Алекс-
андро-Свирской слободы и отправленъ для
заключенія въ тюрьму.

Конокрадство.—Лодейнопольскаго юѣзда,
Оштнинской волости, д. Коромисловой, 7-го
сентября, неизѣтстваго знанія человѣкъ уг-
налъ съ подножного корыта лошадь крестья-
нина Василия Борлена и продалъ таковую
въ д. Гоморовичахъ за 5 р. По задержанію
похитителя онъ назывался матросомъ.

Воровства-кражи.—Каргопольскаго юѣзда,
Мелетьевской волости, въ д. Головин-
ской, 8 августа, у крестьянина Каргополь-
скаго юѣзда Александра Косимова похищено
170 р. по подозрѣнію крестьяниномъ.

— Лодейнопольскаго юѣзда, въ селѣ Воз-
несеніи, 28 августа, изъ коробейки крестья-
нина Вологодской губерніи Николая Иване-

ва похищено посредствомъ подобраннаго
ключа 150 р.

— Лодейнопольскаго юѣзда, въ д. Кано-
мѣ, 8 сентября, изъ телеграфной караулы
на берегу рѣкѣ Свири похищены у сторожа
шуба и подушка.

Пожары.—Петрозаводскаго юѣзда, Шуй-
ской волости, въ д. Лопаченской, 20 авгу-
ста, отъ трещины въ печи, сгорѣла рига
крестьянина Вендерева съ хлѣбомъ крестья-
нина Баборова. Убытку 60 р.

— Каргопольскаго юѣзда, Андреевской воло-
сти, въ д. Андреевской, 1 сентября, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣла овнѣ запаснаго рядового Дмитрия Ак-
сенова. Убытку 6 р.

— Петрозаводскаго юѣзда, Спасопреобра-
женской волости, въ д. Наволокъ, 5 сентя-
бря, сгорѣла рига крестьянина Гришкиныхъ,
съ хлѣбомъ крестьянина Миронова. Убытку
40 р.

— Каргопольскаго юѣзда, Ряговской воло-
сти, въ д. Островецкой, въ ночь на 8-е
сентября, отъ неумѣренной топки печи, сгорѣло
два гумна съ хлѣбомъ и кормомъ для
скота крестьянина Мамонтовыхъ. Убытку 500
руб.

— Вытегорскаго юѣзда, Вытегорской воло-
сти, въ д. Савиной, 8 сентября, по подоз-
рѣнію отъ поджога, сгорѣла кожевенный
заводъ крестьянина Ивана Юдина. Убытку
500 р.

— Каргопольскаго юѣзда, Андреевской воло-
сти, въ д. Зарути, 8 сентября, отъ вы-
летѣвшей изъ печи искры, сгорѣла овнѣ
крестьянина Лаврентія Голубева. Убытку
12 р.

— Лодейнопольскаго юѣзда, Оштнинской воло-
сти, въ д. Емельяновской, 8 сентября, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ,
сгорѣла дому съ имуществою крестьянина
Ивана Ушкова. Убытку 150 р.

— Каргопольскаго юѣзда, Волосовской воло-
сти, въ д. Щаниковской, въ ночь на 9-е
сентября, отъ несмѣзки стержня вододѣ-
ствующаго колеса, сгорѣла мукомольная мель-
ница на р. Чуекѣ, принадлежавшая кре-
стьянину д. Щаниковской. Убытокъ не оп-
редѣленъ.

— Каргопольскаго юѣзда, Андреевской воло-
сти, въ д. Конды, 11 сентября, отъ не-
умѣренной топки печи, сгорѣла овнѣ съ
хлѣбомъ запаснаго рядового Никиты Заверт-
кина.

Скоропостижно-умершіе.—Каргопольска-
го юѣзда, Ряговской волости, въ д. Стегнев-
ской, 8 сентября, скоропостижно умеръ кре-
стьянина Федоръ Васильевичъ Востраковъ.

— Вытегорскаго юѣзда, Бадожской воло-
сти, въ д. Усадьбы, 10 сентября, отъ неумѣ-
ренного употребленія водки, скоропостижно
умеръ крестьянина Захаръ Тимофеевъ.

— Каргопольскаго юѣзда, Фатъяновской воло-
сти, въ д. Аникиевской, 14 сентября, скоропостижно
умеръ крестьянина Василій Заболотныхъ.

— Повѣнцкаго юѣзда, на Валазминскомъ
казенномъ заводѣ, 17 сентября, скоропостиж-
но умеръ филиандскій уроженецъ, имя и
фамилия котораго неизѣтствны.

Утонувшіе.—Вытегорскаго юѣзда, Тих-
манской волости, въ д. Кашинской, 4 сентя-
бря, утонула въ рѣкѣ Тихманѣ крестьян-
ская жена Александра Толстикова.

— Лодейнопольскаго юѣзда, 13 сентября,
крестьянская дѣвица Мятусовской волости,
д. Лукинскай, Мавра Бласова, 23 лѣтъ, про-
ѣзжая на лодкѣ, по рѣкѣ Свири, ударилась
о букирный пароходъ „Образецъ“, отъ чего
опрокинулась въ воду, утонула.

— Лодейнопольскаго юѣзда, 21 сентября,
ефрейторъ Лод. конвойной команды Миха-
илъ Кузнеццовъ, съ рядовыми Семеномъ Пав-
ловымъ, проѣзжая рѣкою Свири по лодкѣ,
нагруженной пескомъ, были залиты водой и
упали въ воду, изъ нихъ Кузнеццовъ утонулъ,
а Павловъ спасенъ.

Сомоубійства.—Каргопольскаго юѣзда,
Волошесторонской волости, въ дер. Лужной
найдена повѣнчавшаяся на веренѣ, прикрѣ-
пленной къ присламъ, на которыхъ сунуты
хлѣбъ, крестьянская дѣвица Марья Миха-
йлова, 18 лѣтъ.

Крушеніе судна.—Пудожскаго юѣзда, 8
сентября, судно крестьянина Нижнекемской
волости, д. Семеновской Алексѣя Кораблева,
нагруженное мукою крестьянина Хлыстова,
слѣдуя Онежскимъ озеромъ, съѣло на мель
близъ Вѣсона-Поса и сильнымъ вѣтромъ раз-
бито. Убытокъ неопредѣленъ.

Воровства-кражи.—Каргопольскаго юѣзда,
Кенозерской волости, въ д. Мамоново,
ночь на 31 августа, изъ полеваго амба-
ра крестьянина Прокопія Ножкина, чрезъ
взломъ замка, похищено вещей на 26 р. 75

к., по подозрѣнію, крестьянами д. Мамоново.

— Вытегорского уѣзда, Тихманскій волости, въ д. Игнатовской, въ ночь на 31 августа, изъ амбара крестьянина Артемова, посредствомъ подобранаго ключа, похищены разные вещи, по подозрѣнію, крестьяниномъ.

— Повѣнѣцкаго уѣзда, Шунгской волости, въ д. Савакъ-сельг., въ ночь на 7 сентября, изъ квартиры крестьянской вдовы Чарасковой Константиновой, посредствомъ взлома рамы, похищена шкатулка со деньгами и вещами на сумму 1,000 р., по подозрѣнію, работникомъ Костиной. Похищеніе отыскано и возвращено владельцемъ.

— Каргопольскаго уѣзда, Раговской волости, въ д. Лежебоковой, въ ночь на 14 сентября, у крестьянина Архангельской губерніи Степана Лигонина, во время сна, неизвѣстно кѣмъ похищено изъ кармана жилета 49 р.

РАЗНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

(Изъ Правительства. Вѣстника).

Воздержность въ пищѣ и долгоденствіе. Извѣстный вѣмѣцкій ученый Гуфеландъ былъ однимъ изъ первыхъ гигиенистовъ въ Германии, упорно проиѣдовавшихъ умѣренность въ пищѣ. Онъ доказывалъ, что чѣмъ проще пища, тѣмъ она здоровѣе для людей. Въ подтвержденіе своей теоріи, Гуфеландъ приводитъ нѣсколько примѣровъ и въ томъ числѣ венеціанца Корнаро, который, всѣдѣствіе своей воздержности въ пищѣ и нѣть, доживъ до ста лѣтъ, могъ еще написать исторію своей жизни, въ которой между прочимъ, похвалился тѣмъ, что, будучи въ преклонныхъ лѣтахъ, не испытывалъ ни одного изъ старческихъ недуговъ, не зналъ, что значить быть угромытымъ, не былъ никогда ворчливымъ и постоянно чувствовалъ себя бодрымъ и веселымъ, и все это благодаря тому, что ежевѣнно употреблялъ не болѣе 12 унций твердой пищи (унция = $\frac{1}{16}$ фунта) и 14 унций вина. Гуфеландъ сообщаетъ, что и въ странахъ болѣе холодныхъ, чѣмъ сѣверная Италия, встрѣчались столпники, чувствовавшіе себя какъ нельзѧ лучше, благодаря строгой воздержности въ пищѣ. Въ 1792 г., въ Голштініи умеръ крестьянинъ по имени Стендеръ, на 104 году отъ роду, питаившій всю жизнь преимущественно кашею и лишь изѣрка позволявшій себѣ, въ видѣ лакомства, сѣѣдать кусочекъ солонины. Стендеръ до самой смерти сохранилъ тѣхъ характеръ и во всю жизнь ни разу не былъ боленъ. Въ 1770 г., въ юж-

номъ Тиролѣ скончался баронъ Баравичано-де-Капелльстъ — ста четырехъ лѣтъ, довольствовавшій всю жизнь однимъ только куриными яйцами и лишь время отъ времени употреблявшій немного жаренаго мяса. Въ старческіе годы онъ былъ настолько еще бодръ, что могъ оставлять послѣ себя отъ четвертой жены маладѣющее потомство. За нѣсколько лѣтъ передъ тѣмъ, въ 1759 году, умеръ въ Коринтії англичанинъ Джонъ Эстингэмъ, достигшій безпрѣмѣнной старости — ста сорока четырехъ лѣтъ. Эстингэмъ даже въ молодости никогда не пилъ ни крѣпкихъ винъ ни водки, ни ликеровъ; въ пищѣ былъ до крайности воздерженъ и только изѣрка мясо. Проживъ до ста лѣтъ, онъ ни только ни разу не болѣѣ органическими разстройствами, во и не простужался. Всѣ эти примѣры долговѣчности, по мнѣнію Гуфеланда, служатъ неоспоримымъ доказательствомъ, что воздержаніе въ пищѣ и пищѣ составляетъ первейшее условіе, краeutогодный камень здоровья и долговѣчности (*«Science pour tous»*).

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Правительства. Вѣстника).

Бомбай, 18-го (30-го) октября (Телеграмма „Агентства Рейтера“). По извѣстіямъ изъ Бадахшана, Голамъ-Хайдеръ-Вардакъ съ сотней своихъ приверженцевъ выступилъ изъ Бухары, съ цѣлью присоединенія къ Эюб-хану.

Въза, 19-го (31-го) октября. Въ „Политической Корреспонденціи“ напечатанъ текстъ нового обращенія Радославова къ Принцу Кобургскому, котораго онъ проситъ отнести съ состраданіемъ къ людямъ, арестованымъ въ Болгаріи во время выборовъ. Такими незаконными средствами — говорить Радославовъ — болгаръ нельзя приходить отказатьсь отъ своихъ правъ.

— Сюда прибыла Великая Княгиня Ольга Феодоровна. Ея Императорское Высочество остановилась въ *«Hôtel Imperial»*.

АНГЛІЯ. Въ Лондонѣ умеръ на днѣхъ нѣкій Іосифъ Когенъ, проживавшій въ Ламбетъ-Ридѣ (южномъ кварталѣ Лондона). Его кончины, послѣдовавшая внезапно и при обстановкѣ нѣсколько таинственной, побудила полицейскіе начальство произвести дознаніе, наведшее сѣѣдователей на раскрытие заговора, составившагося, какъ сообщаетъ лондонскій корреспондентъ *«Ind. Belge»*, отъ 27-го октября, противъ статьи-секретаря по пра-

вленскимъ дѣламъ, котораго по инициативѣ въ рукахъ полиціи наскоро уличили, за- говорники предполагали умертвить въ Бирмингемѣ, 4 ноября, во время сходки, на которой онъ долженъ былъ произнести рѣчь. Начальникъ смисленой полиціи Монро съ своей стороны заявилъ, что онъ имѣлъ немало основаній подозревать въ Когенѣ такого агента сообщества американскихъ динамитчиковъ, а присутствовавший при кончинѣ Когена нѣкій Гауклисъ признался, что принялъ изъ Америки подъ фальшивыми именемъ, и что въ моментъ смерти Когена вырвалъ нѣсколько строкъ изъ находившагося въ его карманѣ апарческаго листка, въ которыхъ было сказано, что статья-секретарь по ирландскимъ дѣламъ произнесетъ 4 ноября, въ Бирмингемѣ, публичную рѣчь. Многіе другія улики въ связи съ раскрытыми дознаніемъ обстоятельствами навели на предположеніе о существовавшемъ заговорѣ и о томъ, что Когенъ былъ отравленъ своими же сообщниками, заподозрившими въ немъ предателя.

ВАЛКАНСКАЯ ДѢЛА.

— Въ *«J. des Déb.»*, сообщаютъ по телеграфу изъ Вѣны, отъ 26 октября, что болгарское правительство усиливаетъ гарнизоны въ юго-западныхъ уѣздахъ, где стала замѣтаться въ послѣднее время сильное броженіе умовъ. Внутреннее положеніе Болгаріи, по словамъ *«Corr. de l'Est»*, все болѣе и болѣе усложняется. Разложеніе дѣлаетъ въ странѣ быстрые успѣхи. Внутренніе раздоры и деморализация въ средѣ самого правительства доставляютъ нѣвѣроятныхъ разрывовъ. Софиѣкіе правители предвидятъ, что подобное положеніе дѣлъ не можетъ продолжаться, что выходъ изъ него не сегодня-завтра совершиится революціоннымъ путемъ, и на этомъ основаніи принимаютъ полсемѣстно чрезвычайный предосторожность. Радославовъ, примирившись, по утвержденію вѣнскіхъ газетъ, съ министерствомъ Стамбулова, проводидъ къ Правцу Фердинанду адресъ, подписанній всѣми приверженцами его партии и заявляющій, что давленіе администраціи искало настоящій смыслъ послѣднихъ выборовъ, дало имъ несогласіе съ желаніемъ народа направленіе и что поэтому народное собрание не можетъ считаться законно избраннымъ и действительно выражавшимъ собою волю болгарскаго населенія. Въ заключеніи адреса, Радославовъ заявляетъ, что на канунѣ выборовъ какъ въ Софіи, такъ и въ другихъ городахъ, по распоряженію правительства, были арестованы и заключены подъ стражу всѣ наиболѣе выдающіеся члены оппозиціонныхъ партій, вліяніе

которыхъ могло бы отразится на выборахъ неблагороднѣи для правительства смысла.

— По свѣдѣніямъ «J. des Dѣb.», Король Миланъ предполагалъ имѣть свиданіе съ Принцемъ Фердинандомъ Кобургскимъ въ Ниротѣ, но долженъ быть отказатьться отъ этого намѣренія, вслѣдствіе рѣшительного сопротивленія Ристича всякою сближенію Сербіи съ вышеупомянутымъ Болгарскими книжествомъ.

— Изъ Бухареста телеграфируютъ въ «J. des Dѣb.», отъ 27-го октября, что, по полученнымъ тамъ свѣдѣніямъ, между Принцемъ Фердинандомъ и Стамбуловымъ возникли разногласія. Принцъ назначилъ директора военного училища въ Софіи, Петрова, командромъ 9-й бригады, находящейся въ Румыніи, между тѣмъ Стамбуловъ выѣхалъ въ распоряженіе Принца и приказалъ Петрову оставаться на занимаемомъ имъ посту.

— По извѣстіямъ изъ Софіи, напечатаннымъ въ «Kѣln. Zeit.», отъ 26-го октября, болгарское правительство предиспало митрополиту Клименту возвратиться въ Тырново, такъ какъ больше не признаетъ его представителемъ болгарского экзарха. Въ случаѣ отказа со стороны митрополита послѣдовать означенному предиспавию, правительство, какъ сообщаютъ въ «Kѣln. Zeit.», пристрастившись выдачу ему содержанія.

Справочный Указатель.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ИЗВѢСТИЯ

Открыта подписка на 1888 годъ.

Годъ X.

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ МИРЪ

На годъ съ доставкою и перес. 6 РУБ.

Большой Иллюстрированный Журналъ

съ разными даровыми приложеніями и великолѣпными преміями.

Выходитъ еженедѣльно, въ количествѣ 52 №№ въ годъ, въ форматѣ большихъ иллюстрацій и печатается на прекрасной бумагѣ; каждый номеръ заключаетъ въ себѣ

множество великолѣпно исполненныхъ политикаций. Съ № 1 въ журналѣ начнется печатаніе большого исторического романа изъ XVII вѣка, соч. А. Рудина, подъ названіемъ:

«ЦАРСКАЯ ЛЮБОВЬ».

Всѣ подписчики „Иллюстрированного Мира“ получаютъ въ теченіи года *бесплатно*:

ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПРИЛОЖЕНИЯ,

заключающія въ себѣ выдающіяся произведения представителей иностранной литературы; къ концу года эти приложения составляютъ несколько томовъ вполнѣ законченныхъ романовъ.

РОСКОШНЫЙ

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЛОЖЕНИЯ, состоящій изъ прекрасно выполненныхъ картинъ русскихъ и иностраннѣихъ художниковъ, которыя пріятно имѣть отдѣльно, чтобы вставить въ рамы для украшенія комнатъ.

НОВѢЙШИЙ ПАРИЖСКИЙ МОДЫ.

Полный руководительно-модный журналъ съ вклейками въ натуральную величину, съ руководствами и выпилочными работами. Въ теченіи года дается масса политическихъ рисунковъ, руководствъ для работы, разнообразныхъ буквъ, инициаловъ и пр. Въ каждомъ модномъ номерѣ заключаются отдѣльно: Модный Курьеръ, Описаніе рисунковъ, Хозяйство и Кухня, Советы и рецепты, Смѣсь, Почтовый ящикъ и проч.

Всѣ годовые подписчики получаютъ на выборъ ОДНУ изъ нижеслѣдующихъ двухъ великолѣпныхъ премій:

1. Альбомъ художественныхъ произведений, подобный разосланному въ 1886 г. и состоящій изъ двадцати совершенно новыхъ великолѣпныхъ фототипій съ выдающихся произведеній знаменитыхъ художниковъ: русскихъ, итальянскихъ, французскихъ, пѣменскихъ, англійскихъ; каждая картина сопровождается подробнымъ описаніемъ и биографіею художника. „Альбомъ художественныхъ произведеній“ представляетъ артистическое сокровище для любителей изящного и художественного.

2. ВЫБОРЪ ЦАРСКОЙ НЕВѢСТЫ, большая олеографическая картина (величина

1 арш. 2 вер. × 13 верш.), исполненная 26 красками въ известномъ Королевскомъ Олеографическомъ заведеніи А. Кауфмана въ Берлинѣ, по оригиналу писаному масляными красками.

На картинѣ изображена сцена выбора невѣсты юнымъ царемъ Алексѣемъ Михайловичемъ изъ представшихъ передъ нимъ красивыхъ девушки, собранныхъ со всей русской земли. — Подобной богатой олеографіи не выдавалъ еще ни одинъ журналъ. Картина „Выборъ царской невѣсты“ выдается городскимъ подписчикамъ тотчасъ при подпискѣ, а иностраннымъ разсылается съ № 1-го журнала. Желающие получить картину цѣлую посыпкой, заплативъ въ холстъ, присылаютъ на пересыпку 60 к.

Съ № 1-мъ журнала вѣсъ годовыхъ подписчикамъ выдается СТАННІЙ КАЛЕНДАРЬ на 1888 г., отпечатанный двумя красками.

Допускается подписка въ разсрочку при подпискѣ 2 р., къ 1 марта 2 р., къ 1 июля 1 р. и къ 1 сентября 1 р.

Подписька принимается: въ Главной конторѣ Редакціи журнала „Иллюстрированный Миръ“, въ С.-Петербургѣ, по Литейному проспекту, № 51, графа Шереметева. (2)

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библіотека. Помѣщается въ корпуze губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ — съ 1 до 3-хъ часовъ попол., по понедѣльникамъ и пятницамъ — съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

Почты. Приходить и отходить по повѣдѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Пріемъ телеграммъ внутренней и международной корреспонденціи. Время дѣйствія: съ 1-го апрѣля по 1-е октября — съ 7 часами утра, до 9-ти вечера; а съ 1-го октября до 1-го апрѣля — съ 8 часами утра до 9-ти вечера.